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УДК 631.171.075.4 

НЕОБХІДНІСТЬ ГРАНУЛЮВАННЯ КОРМУ В ТВАРИННИЦТВІ 

 

Рябошапка Ю. В., бакалавр
15

 

Таврійський державний агротехнологічний університет 

імені Дмитра Моторного, м. Мелітополь, Україна 

 

Продовольча проблема є найбільш важливою і покликана 

задовольняти основну потребу людини – потребу в харчуванні. Її рішення 

в значній мірі залежить від темпів зростання тваринницької продукції і, 

отже, стабільності і збалансованості кормової бази. Особлива увага 

приділяється скороченню в раціонах тварин дефіциту кормового білка 

(протеїну) і вітамінів. Недостатня кількість кормового білка обумовлена 

великими втратами біологічного врожаю кормових культур при 

традиційних способах заготівлі та зберігання кормів [1]. Ускладнює 

становище мале поширення і низька врожайність високобілкових бобових 

культур (соя та ін.) і ряд інших причин. Нестача вітамінів в кормових 

раціонах тварин викликана недосконалістю традиційних технологій 

зберігання кормів у вигляді сіна та сінажу, які супроводжуються швидкою 

зміною якісного складу їх в силу окислювальних процесів, що 

відбуваються. Через незбалансованість раціонів по білково-вітамінному 

компоненту відбувається значний недобір тваринницької продукції і 

перевитрата кормів, зростання її собівартості [2].  

Недостатня кількість і низька якість грубих і соковитих кормів, що 

заготовлюються в даний час, призводять до значних перевитрат 

концентратів при годуванні тварин. Встановлено, що для отримання удою 

в 20 кг при годуванні корів сіном I, II і III класу витрата концентрованих 

кормів на 1 кг молока становить 270, 365 і 500 г відповідно. Іншими 

словами, для отримання однієї і тієї ж продуктивності при використанні 

сіна III класу витрата концентратів збільшується майже вдвічі. 

Пояснюється це тим, що корми III класу і некласного мають поживність в 

1,5–2 рази нижче, ніж аналогічні корми I класу. Низька якість основних 

кормів викликає необхідність балансувати раціони за рахунок підвищеної 

витрати концентратів. Встановлено, що при гарній якості основних кормів 

витрата концентратів на 1 л молока при добовому удою 20 кг становить 

275–305 г, при середній якості – 365–410. При гарній якості кормів витрата 

концентратів, наприклад, в раціонах корів з продуктивністю до 4000 кг не 

повинен перевищувати 20–23 %. Тільки при більш високому надої (5–

6 тис. кг) він може бути підвищений до 30–35%. На жаль, в наших 

господарствах при більш низьких надоях (2,5–3,5 тис. кг) частка 

концентратів в раціонах становить понад 30% за поживністю [3].  
                                                           

15 Науковий керівник – к .т. н., доц. кафедри ТСС АПК ТДАТУ Болтянська Н.І. 
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Інтенсифікація тваринництва передбачає поряд з оптимальним 

витрачанням концентрованих кормів максимальне використання відходів 

рільництва, харчової та переробної промисловості. У ряді країн 

намічаються тенденції зниження витрати зернових концентратів в раціонах 

жуйних за рахунок виробництва високоякісних грубих кормів, хімічного 

консервування зелених кормів, штучної сушки молодої трави, 

використання добавок хімічного і мікробіологічного синтезу для 

збалансування раціонів, підготовки кормів до згодовування (в т. ч. їх 

брикетування і гранулювання). Таким чином, повинна бути поставлена 

задача підвищення якості та ефективності використання поживних речовин 

основних грубих і соковитих кормів і на цій основі більш раціонального 

використання концентратів.  

Дотримання принципу збалансованості раціону по основних 

елементах живлення дозволяє на 15–25 % підвищити ефективність 

використання кормів. За останні два десятиліття зоотехнічна наука 

збагатилася новими даними про потреби тварин в поживних речовинах, 

про участь їх в обміні речовин і ефективності, використання для 

отримання тваринницької продукції. В даний час балансування раціонів 

для великої рогатої худоби здійснюється більш ніж за 20 показниками. З 

підвищенням інтенсифікації тваринництва і рівня його продуктивності 

кількість контрольованих показників буде розширюватися, і в зв'язку з цим 

вимоги до якості кормів будуть підвищуватись. Продуктивність тварин в 

значній мірі залежить від концентрації енергії і поживних речовин в 

одиниці сухої речовини вироблених кормів. При високій продуктивності 

тварини не в змозі спожити стільки корму, щоб відшкодувати витрати 

організму на отримання продукції. Тому чим вище продуктивність, тим 

більше енергії повинно бути в 1 кг сухої речовини корму. Жорсткі вимоги 

висуваються не тільки до загального рівня окремих поживних речовин в 

кормах, а й до якості цих поживних речовин, їх доступності для організму.  

Одним з виходів із ситуації є впровадження ефективних технологій 

заготівлі та зберігання кормів, що забезпечують максимальне збереження 

поживної цінності. До таких технологій належать гранулювання і 

брикетування кормів, які різко скорочують втрати при заготівлі, 

транспортуванні, тривалому зберіганні і дозованому видаванні. 

Використання технології заготівлі кормів в пресованому вигляді прямо 

залежить від технічної досконалості використовуваного для основних 

операцій обладнання. Аналіз апріорної інформації виявив перспективність 

технології гранулювання кормів. У порівнянні з іншими відомими 

технологіями заготівлі кормів на тривале користування гранулювання і 

брикетування кормів має такі переваги: збільшується вихід кормових 

одиниць з 1 га посівних площ, підвищується збереження поживних 

речовин в період тривалого зберігання, поліпшується засвоюваність кормів 

при згодовуванні, знижуються фізичні втрати кормів, поліпшуються умови 
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транспортування, зберігання, дозування і роздавання кормів.  

При згодовуванні тваринам гранульованої кормосуміші поліпшується 

обмін речовин, підвищується засвоєння в кишечнику жиру, його 

лімітуючих фракцій – ліпідів і жирних кислот, білка, амінокислот та інших 

біологічно активних сполук, що сприяють кращому використанню 

поживних речовин. Втрати від зниження перетравності поживних речовин 

раціону (зокрема, клітковини) в значній мірі компенсуються біохімічними 

перетвореннями в травному тракті, поліпшенням синтезу, засвоєнням і 

використанням азотистих речовин, а також жиру в кишківнику. Необхідно 

при цьому врахувати підвищення перетравлюваності, в результаті чого 

кількість поживних речовин, що поступають в організм зростає. Крім того, 

витрати енергії на перетравлення гранульованих кормосумішей значно 

нижче, ніж на засвоєння натуральних грубих кормів. 

Поживна цінність гранульованого грубого корму залежить від цілого 

ряду чинників: ступеня помелу, вологості, хімічного складу, температури, 

нагріву в процесі пресування, співвідношення в гранулах сіна і 

концентратів та ін. Залежно від цих чинників фізична форма грубого корму 

робить певний вплив на травлення тварин. Подрібнений або 

гранульований грубий корм поїдається тваринами швидше і в більшій 

кількості, ніж звичайний. Фізична форма грубого корму по різному 

впливає і на продуктивність м'ясної худоби. Згодовування гранул грубого 

корму м'ясній худобі сприяє збільшенню приростів і зниження витрат 

корму на одиницю приросту. Позитивна дія гранулювання на поживну 

цінність грубого корму при відгодівлі тварин проявляється в двох 

випадках: при дачі низькоякісного сіна; при складанні раціонів, 

приготованих в основному з грубих кормів. Брикетовані комбіновані 

корми транспортабельні, мало піддаються впливу зовнішнього середовища 

і займають менший об'єм, ніж розсипні. Брикетовані корми упаковують в 

тару, що зменшує втрати і виключає самосортування при перевезеннях. 
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